S. PASZEOWSKI (Wroctaw)

UWAGI DO PRACY ,ZAGADNIENIA NUMERYCZNE
APROESYMACJI JEDNOSTAJNEJ”

W tomie IV Zastosowan Matematyki (str. 42-74) ukazala si¢ moja
Praca, zatytulowana Zagadnienia numeryczne aproksymacji jednostajne;j.
Redakeja Zastosowan Matematyki nie otrzymawszy ode mnie na czas
(z powodéw, na ktére nie miatem wplywu) korekty tej pracy, nie mogla
uwzgledni¢ wszystkich moich poprawek. Dlatego podaje ponizej poprawny
tekst znieksztaleonych fragmentéw wspomnianej pracy.

Whniosek 2 (str. 54) ma brzmieé nastepujaco:

Jesli m jest najmniejszq liczbq naturalng wigkszq od 2, takg Ze pocho-
dna E"+™ jstnieje i ma staly znak, to

u1€<cn+m—1,19 cn+1,1)

pray ETV() (1) < 0 i (—1)mEMTD () £TM(1) > 0,
(26)

Un€ (Cniimy Cnpm—1mim—2)
prey EPHD() E4D(5) > 0 ¢ R (1) 0P () < 0,

Dowéd tego wniosku jest nastepujacy.

Istotnie, np. dla £"+3 (1) £ +2(1) < 0 z (25) wynika, 76 u,6(e,q Cypyy) =
=(—1,6,,1,), a dla (—1)™ &) £ (1) > 0 7z twierdzenia 3 wynika,
Ze u1¢(~—1 Cnim—11); Stad otrzymuje sie (26).

Wniogek 3 (str. 55) ma brzmieé nastepujaco:

Jesli (n+1)-sza, (n+2)-ga i (n4-m)-ta (gdeie m > 2) pochodne funk-
%jt & istniejq i majq staly enak w preedziale { — 1, 15> oraz £7+D (8) E#+D (1) < 0
¢ (~ 1)™ gD (1) g4 (3) > 0 Jyb £0+D (8) £@+D (¢ ) >0 ¢ g0 (¢ t) £t™ () < 0,
fo... (teza pozostaje niezmieniona).

Dow6d wniosku 3 podany w pracy odpowiada pierwszemu przy-
Padkowi zalozen.
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280
Pozostale omylki:
na str. | zamiagt ma byé
434 - maksimum maksimum (jedna z tych wartodei
ekstremalnych powinna mieé modul
rowny ||&— ynml))
444 funkcje funkeja
49'1 Em+D (1) g+ (1) > 0 ) (1) §42)(8) > 0
50811 (k41— k) % (Jre+1— &)
5116 ck—1€{k—1, Uk) Cr—1€{%k—1, Uk)
51p2 (%ns cn) (¢n 5 un)
528 e ! e,
5211 gD (1) £ ™) (1) > 0 (— 1)g+D (1) g+m) (1) > 0
52¢ pozostate trzy pozostale
53, wyzn. I 16 (entm—1)] [0 (enm—2)|
62, (14) (— D" (en) + (= )" & (eny1) | (— Dnvn&len)+ (— D log 1 E(eng1)
637 (n+1—Fk)x/nt1 (n+1—Ek)r/(n+1)
r—1 r—1
6512 2 2
=0 =0
65, p—n—1—-2I) p—mn—1—2)=
_p—1-2 —n—1—
- sinn(p 7 )m cos n(p—n—1—20)=
2(n+1) 2(n+1)
1
6612 = s(— 2+ D@t D)< n —lp- @+t D)<p
673 bugt1 by r—1
6712 (— 1+t (— k41
71, w tabl. 1, 0,900968861 181 0,900968867902
W wierszu 0,623489799533 0,623489801859
dla n = 6 0,222520932573 0,222 520933 956
71, w nagh.
tablicy 2 nm A\
72, w nagl. rn r\m
tabliey 3 23546178 23456178

W streszcezeniach I czeSei pracy (str. 57-58) nalezy skreflié ostatni
wiersz podanej tam tablicy.



